Realizator projektu pt.”Rozwój modularnej koncepcji nawiązania stosunków handlowych między Turyngią a Polską” w Turyngii  poszukuje partnerów do współpracy w Polsce

Krotki opis projektu IMPEX i jego główne cele: 

Istotnym celem ImpExu jest poprawa stosunków handlowych między Turyngią a Polską poprzez powstanie zmodyfikowanej (=lepszej) koncepcji nawiązania kontaktów handlowych między MŚP dzięki aktywnemu udziałowi obu bilateralnych partnerów w jej realizacji. MŚP nie mają jak dotąd odpowiedniego zaplecza personalnego i środków finansowych, aby skutecznie działać na rynku eksportowo-importowym zdominowanym przez duże przedsiębiorstwa. Pragniemy wesprzeć MŚP, wykorzystując w tym celu konkretne, praktyczne rozwiązania. Do tej pory MŚP nie radzą sobie dobrze z problemami. Struktury w których działają ,nie są dla nich przejrzyste i nie służą realizacji ich zamierzeń eksportowo-importowych.

ImpEx zamierza wzmocnić konkurencyjność MŚP w imporcie i w eksporcie poprzez poprawę efektywności działania w marketingu międzynarodowym. Polepszenie konkurencyjności MŚP w eksporcie i w imporcie odbędzie się między innymi poprzez specjalistyczne szkolenie zawodowe dla pracowników MŚP.


Fachowe debaty na wspólnych warsztatach i konferencjach oraz dokumentacja spostrzeżeń i wniosków z tych posiedzeń, będą ważnym krokiem zmierzającym do przygotowania i wydania wspólnego poradnika na temat ulepszonych modelów działalności handlowej między polskimi i turyndzkimi regionami. Uczestnicy tych posiedzeń będą poszukiwać źródła i przyczyn ewentualnych strukturalnych, organizacyjnych i interkulturalnych trudności we wzajemnych kontaktach handlowych.

Projekt ImpEx umożliwi polskim partnerom bezpłatne korzystanie z doświadczeń i z wiedzy specyficznej, dotyczącej rynku turyndzkiego (jego struktury, sposobu wejścia na tutejszy rynek, zachowań nabywców, wzorców kulturowych, itp.)

Implementacja istotnych elementów tej innowacyjnej koncepcji, mającej na celu nawiązanie skuteczniejszych stosunków handlowych oraz wyciągniecie z niej wniosków dla usprawnienia struktury organizacyjno-merytorycznej w formie zaleceń dla przedsiębiorstw i instytucji w tym procesie, będzie wkładem projektu do zwiększenia szans MŚP na rynkach międzynarodowych.


Ważnym kryterium efektywności projektu ImpEx będzie osiągnięcie efektywniejszych i długotrwałych kontaktów handlowych w biznesie między naszymi regionami.


Grupy docelowe:

Najważniejszą grupą docelową naszego projektu są MŚP zainteresowane nawiązaniem kontaktów eksportowo-importowych z Polską. Do tej grupy docelowej należą również pracownicy MŚP, którzy zostaną przeszkoleni (450 h) w handlu zagranicznym, w celu znacznego podniesienia ich poziomu w profesjonalnym podejściu do biznesu  w eksporcie i w imporcie. 

W projekcie współuczestniczą także  strategiczni partnerzy jak np. IPH  i EEN z Erfurtu, Turyndzki Urząd Marszałkowski, związki przedsiębiorców turyndzkich i inne instytucje państwowe i prywatne, które partycypują pośrednio w procesie zbliżenia z Polską na płaszczyźnie handlowej.
Przewidziane działania w ramach bilateralnej kooperacji:
a) 3 narodowe  warsztaty zarówno w Polsce, jak i w Turyngii, których wyniki zostaną wymienione między partnerami jako podstawa do dalszej dyskusji, w wyniku której  sformułuje się wnioski i rekomendacje dotyczące usprawnienia wzajemnych kontaktów handlowych.

b) Rozwój metod i instrumentów, które doprowadzą do bardziej optymalnego  ukształtowania stosunków handlowych między Polską i Turyngią, takich jak dwie wspólne konferencje, podsumowujące stan dyskusji – jedna w Polsce, druga w Turyngii na zakończenie projektu.

c) Modularne szkolenie pracowników MŚP w handlu zagranicznym (450 h) oraz przeprowadzenie dla nich  treningów interkulturalnych w celu  podniesienia ich kompetencji oraz efektywniejszego poruszania się na rynkach potencjalnych partnerów handlowych.
d)  Wiosną 2012 roku turyndzkie MŚP wyślą swoich pracowników do odpowiednich MŚP w Polsce w celu przeprowadzenia rokowań handlowych i równolegle uczynią to firmy polskie dla przedsiębiorstw w Turyngii.
Grupy docelowe kooperacji i metody wspołpracy:
Pragniemy znaleźć partnerów, którzy analogicznie do opisanych celów projektu ImpEx zidentyfikują się z poparciem polskich MŚP zainteresowanych w nawiązaniu kontaktów handlowych z Turyngią. Kooperacja miałaby miejsce w dziedzinie znalezienia odpowiednich MŚP w Polsce, które współdziałałyby w wymianie zdań i poglądów, idących w kierunku udoskonalenia metod i środków dla działań MŚP w eksporcie i w imporcie.
Kooperacja z polskim partnerem dotyczy równoległej współpracy na płaszczyźnie MŚP szczególnie w:

a) przeprowadzeniu szkolenia zawodowego dla pracowników MŚP w handlu zagranicznym
b) zorganizowaniu w roku 2012 dwóch  krótkich pobytów dla turyndzkich pracowników MŚP w wybranych firmach w Polsce, w celu przeprowadzenia sondujących rokowań handlowych, które analogicznie będą zorganizowane przez BWTW e. V. dla polskich pracowników MŚP w Turyngii
c) w przygotowaniu i przeprowadzeniu trzech warsztatów narodowych w Polsce

d)  w organizacji i merytorycznym przygotowaniu jednej wspólnej dla obu bilateralnych partnerów konferencji ImpEx w Polsce oraz aktywny udział w konferencji na zakończenie projektu w Turyngii organizowanej przez BWTW e. V.
e)  udział w trzech  spotkaniach roboczych grupy koordynującej nasze działania. Wyniki tych warsztatów i konferencji zostaną udokumentowane i protokoły wymienione między partnerami polskimi i turyndzkimi.
Produktem naszej współpracy będzie poradnik eksportowo-importowy dla MŚP, który zostanie opublikowany, jako rezultat intensywnych konsultacji, które sfinalizują wspólne starania o polepszoną koncepcję nawiązania stosunków handlowych między naszymi regionami. 
Akces naszych potencjalnych partnerów w projekcie związany jest z następującymi oczekiwaniami: 
-
orientacja na osiągnięcie do jesieni 2011 roku dotacji w Polsce w celu realizacji zadań projektu ImpEx  
-
autentyczne zaangażowanie w zadania wytyczone w projekcie

-
fair play we wzajemnych kontaktach

Opis wartości dodanej projektu na skutek bilateralnej kooperacji z polskim partnerem:
Projekt ImpEx nie jest w stanie przeprowadzić swoich zadań bez udziału polskich partnerów. Tylko dobrze przemyślana i uzgodniona wspólna kooperacja między Polską a Turyngią będzie gwarantem naszego wspólnego przedsięwzięcia. Dodaną wartość projektu widzimy w wyciągnięciu wniosków z licznych form działań innowacyjno-testujacych w dziedzinie optymalizacji stosunków handlowych między Polską a Turyngią i w ich opublikowaniu dla użytku publicznego. Przewidujemy ewidentne korzyści gospodarcze dla MŚP, które korzystając z naszych usług wejdą na rynek turyndzki i analogicznie MŚP w Turyngii na rynek polski.
Stopień realizacji projektu (aktualny stan - luty 2011):  
Projekt ImpEx trwa już od 1.01.2010 roku. W tym czasie przeprowadziliśmy 80% kursu dla bezrobotnych uczestników w dziedzinie handlu zagranicznego (w tym 16 tygodni praktyk w MŚP zaangażowanych głównie w handlu z Polską). 
Przeprowadziliśmy pierwsze (z czterech zaplanowanych) warsztaty krajowe w Jenie i w Krakowie, których zadaniem było zebranie danych na temat status quo dotychczasowych bilateralnych kontaktów handlowych między Polską a Turyngią (wymiana doświadczeń oraz analiza strukturalnych przeszkód).

Okres trwania projektu: 01.01.2010 – 31.12.2012 r.
Do współpracy z polskim partnerem przewidujemy okres około 15 miesięcy (od września 2011 do grudnia 2012, o ile możliwe to nawet wcześniej).
Projekt ImpEx jest dotowany przez regionalne środki EFS dla Landu Turyngii (GfAW). Nasi ewentualni partnerzy z Polski winni również otrzymać dofinansowanie współpracy z ImpExem z regionalnych środków Unii Europejskiej dla Polski bądź też z innych źródeł na dotacje projektów ponadnarodowych. 

Dane dotyczące projektu: Bildungswerk der Thüringer Wirtschaft e. V. (Ośrodek Kształcenia Zawodowego Gospodarki Turyndzkiej w Jenie)

a. adres: ulica: Steinweg 24
kod i miejscowość: 07743 Jena
województwo / Bundesland: Turyngia
kraj: Niemcy
strona internetowa: www.bwtw.de

b. kontakt: także po polsku: Kristina Nowak tel./faks (w tym numer kierunkowy): 0049 03641 637595

e-mail: nowak@bwtw.de
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